



雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2021年4月8日 星期四 编辑:何芬 版式:周雄 校对:苏丽萍

15

本版稿件由环城南路小学提供

做一名文明礼貌的好学生

■刘怡君

中国，人类历史上四大文明古国之一，是一个举世闻名的礼仪之邦。中华民族五千年的发展历程，传承了许许多多的传统美德。从“孔融让梨”到“毛主席敬师”，从“头悬梁、锥刺股”到“为中华之崛起而读书”，从“做好事不留名的雷锋叔叔”到“生命不息、学习不止的张海迪阿姨”，他们就是中华民族传统美德的具体体现，他们为我们树立了榜样，是我们每一位小学生乃至所有人都应该学习的楷模！

做文明的小学生，就要热爱学习。上课要认真听讲，课后要独立完成作业，要多读一些健康有益的课外读物，养成良好的学习习惯，好好学习、天天向上，长大了做一个有用的人。

做文明的小学生，就要遵守纪律。上课不交头接耳，遵守课堂纪律；下课不吵嘴、不打架，遵守课外纪律；上街走路不闯红灯、文明行路，遵守交通规则；公共场所不喧闹、不喧哗，做一名讲究公德、遵守纪律的好公民。做文明的小学生，就要热爱劳动。擦桌、扫地、洗碗筷，叠被、洗袜、整理书包，自己的事情应该自己做，大人的事情应该帮着做，做一个体质健康、热爱劳动的好孩子！

“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”。同学们，让我们快快行动起来吧！从现在做起，从你我做起，从点点滴滴做起，做一名懂礼貌、讲卫生、守纪律、爱劳动、爱学习的文明小学生，为构建和谐社会而努力吧！

三(1)班 指导老师:周海春

我爱我家的绿萝

■漆梓衡

前几天，我和爸爸买了一盆绿萝。买来后爸爸就把它放在了阳台上，我特别喜欢它，每天都要看一看它。绿萝的叶子是爱心形的，摸起来厚厚的、滑滑的，看上去很有光泽，仔细一看叶子上还有细细的脉络。

谁知没过几天，绿萝的几片叶子变成黄色了，我赶紧去查资料，查完资料后我才知道绿萝是喜阴植物，忌阳光直射。我刚准备摘掉黄叶子，一不小心碰到了电脑屏幕，于是想起搜索一下绿萝的养护知识。我看到了几句话，说绿萝的黄叶或死叶，如果直接剥掉，会导致绿萝水分流失，还会在绿萝身上增加伤口，从而导致绿萝上部的叶子发黄，所以要从叶柄中部剪断。

看到了后，我拿起剪刀剪掉了黄叶，没过几天，它就长出了很多的嫩叶。现在它不仅长出了许多叶子，还长出了几根新藤，像蛇一样紧紧地缠绕在中间的棕柱上，非常茂盛。一阵微风吹来，层层叠叠的叶子好像在向我们点头。有一次，邻居来我家，还以为这是棵假植物呢。他伸手摸了摸绿萝，才知道这是真的呀，还直夸我养得好。

绿萝能吸收空气中的三氯乙烯、甲烷等有害物质，为我们提供清新的空气，真了不起。我爱我家的绿萝！

三(3)班 指导老师:左芝

记得那次活动

■曹竣皓

“叮铃铃”，伴随着清脆的铃声，我们像小鸟一样叽叽喳喳地议论起来。我们班有名的“小广播”说：“听说了吗？今天要举行小记者活动生涯的第一次表演！”同学们听了，顿时全班炸开了锅似的，大家七嘴八舌地说：“好期待呀”“什么表演呢”。“小广播”又说：“听说看完表演还要写一篇作文投稿到衡阳日报社。”

第二节课过后，我们盼星星盼月亮的小记者活动终于到来了。听到老师召集，我们欢快地奔向操场。

只见操场上被围得密密麻麻，我及时抢占了一个好位置。老师先来了一段开场白：“欢迎大家来到第一次小记者活动……”随后Music响起，杂技师腾空翻了几个跟头出场。我不屑一顾说：“切，这有何难，我也会！”然而杂技师又用“二指神功”翻了一个跟头，看得我嘴张得大大的，能塞下一个鸡蛋。他又用嘴咬住了两个凳子，有些同学猜测是凳子有问题，有些人说是自身的问题。反正，我们对这件事都抱有不同的看法。我觉得他是练出来的，因为我看他青筋暴露，脸憋得红红的，一看就知道这是功夫。最后他用嘴咬住八条凳子，凳子高度达到3米多高，他精彩的表演赢得大家拍手叫好，真是台上一分钟，台下十年功啊。

虽然表演结束了，可同学们仍沉浸在这欢乐的气氛中，大家对杂技又有了新的认识。五(2)班 指导老师:屈爱云

我的节水小贴士

■何禹婕

我们生活在地球，一个蓝色的星球。我们的星球为什么从太空中看大多数颜色是蓝色的呢？因为地球上71%的地表为海洋，被海水覆盖着。

这个数据看起来地球是个水资源丰富的星球，尽管水资源数量巨大，能直接被人类与陆地动物使用的淡水却少得可怜。海水又咸又苦是不适合于人类生活生产的，淡水仅仅占总水量7%左右，其中绝大部分被冻在地球南北两极，只有不到1%的淡水，存在于我们的溪流、湖泊、江河与地下。

据资料显示，我国600多座城市当中，有400多座缺水，北方大片土地在沙漠化……我国是一个非常缺水的国家！在我们的日常生活中，浪费水资源的现象非常严重。浪费水资源就是在慢性自杀，珍惜水资源我们要从小做起，并且要身体力行，以实际行动影响身边的人，带动家人一起加入到日常生活中的节约用水行动中来。

我注意到一些节约用水的小方法：用淘米水洗菜，不仅节约了水，而且还可以清除蔬菜上的残存农药；第一道洗衣水可以用桶或盆装好，用来冲厕所；可以使用淘米水来浇花，淘米水中营养丰富，浇花的同时不仅节约了水，还能增加花草的营养。

夏天给地面洒水降温，可以用使用过的水，如洗过衣服的水；给家里的小轿车清洁时，不用水直接冲洗，而换成用湿布擦拭，可以节约很多的水；可以将马桶换成节水型设备，每次都会节约不少的水；家庭在洗菜或是瓜果时，最好用容器盛水，而不是直接开水龙头放水冲……

珍惜水资源、保护水资源、节约水资源，人人有责。希望大家能采纳我的建议，让我们的地球更加美好！

四(7)班 指导老师:王燕



花朵
■王艺涵画

秋

■谢巾巾

我爱秋天，是因它的美丽和迷人。

我爱秋天的天空，它高高的、蔚蓝的，像一块蓝宝石，被秋风擦拭得洁净而美丽。

我爱秋天丰收的果园。爱它红彤彤的小苹果，爱它橙里透红的柿子，爱它黄黄的橘子。

我爱秋天金黄的田野，一望无边。那金灿灿的稻穗，那饱满的肚子，稻秆都快被它压弯了；一阵秋风拂过，玉米可高兴了，它特地换了一件时尚的衣服，裂开大嘴，一颗颗金黄色的大牙都露了出来。山上的野草们用自己喜爱的绿色，衬托着金色的秋天。

一片片落叶，洒在地上。刚洒在地上的落叶，又伴随着风有序的节奏，在风中翩翩起舞。

我喜欢秋天，虽然它没有春天的绿，没有夏天的晴朗，更没有冬天的纯洁。但，我更喜欢它的美丽和迷人。

四(1)班 指导老师:邹文平

我又挣到一瓶水

■蒋秋阳

“爷爷，爷爷，停水了。”我鼓嘟着满嘴还没来得及漱掉的牙膏沫，含糊不清地嚷道。

“我看看，怎么会停水呢，停水会提前下通知。”爷爷边说边走了过来，怀疑地来回捣弄着水龙头。

“那就是没有水费了。”我在一旁应道。

“缴水费才多久，这么快就没水了。”

“你看你平时洗菜，洗多久水龙头就开多久，洗衣服就放开水龙头一直冲，洗个澡要半天。不然，会这么快就没水了吗。”这次我终于可以理直气壮地数落爷爷一回了。

“你小子人小鬼大呀，用点水唠唠叨叨，没完没了了。还好不是你花钱缴水费。”

“不是钱不钱的事，问题是要节约用水。”

“你没听说三山六水一份田吗，地球上大部分都是水，还节约用水。”

“爷爷，是你孤陋寡闻，那些水百分之九十以上都是咸水，淡水只占百分之七，能喝的水只有百分之零点八。随着社会快速发展，用水量迅速增加，浪费严重，水质遭受污染，世界上近80个国家面临水危机。而我们国家就是严重贫水国家之一。如果不珍惜水资源，保护水环境，节约用水的话，后果不堪设想。”

“没想到你懂得真多，看来我还得向你这个小不点学习呢。”

“都是老师教的，国家早就提倡要全民节约用水。”

“既然节约用水对人类如此重要，我们就必须想办法去实施。往后洗衣服的水可用来拖地洗拖把，还能冲洗厕所，把洗手盆的控制阀门调到最小，洗手不需要很大的水。”紧接着，爷爷拿来一个空矿泉水瓶往里面灌满水，拧紧瓶盖后打开冲厕所的储水箱盖，将其沉入箱底，这样能增加水量，提高水位，使冲一次厕所就能少用550毫升水。

“爷爷真有意思，这样的话，我每上一次厕所就能挣到一瓶水。我还要告知同学们，然后就能挣到好多好多瓶水。”

三(7)班 指导老师:全晓燕

感恩

■熊思慕

我的奶奶在父母面前很少讲话，不爱和我们姐弟俩聊天、玩游戏。我以前经常想，这样的奶奶到底爱不爱我和弟弟呢？

后来，我开始试着寻找答案。柜子里那凌乱不堪的书，是被奶奶整理得井井有条的；床上松散的被子，是奶奶叠好的；我和弟弟的玩具，是奶奶收拾好的；我们全家的衣物，是奶奶洗干净的；家里的垃圾，是奶奶倒掉的；我和弟弟喝的开水，是奶奶烧好的；我和弟弟的洗脸水，是奶奶提的；我家每天那香喷喷的饭菜，是奶奶亲手做的……就这样找着找着，答案便明显可见——爱，伟大而无私的爱！

奶奶，谢谢您无微不至地照顾！有人说：“父爱如山，但我觉得，您的爱超过千座万座山！”还有人说：“世上若没有女人，这世界上至少失去十分之五的真，十分之六的善，十分之七的美。”是的，这世界上因为有您这样勤劳的女人，才如此真善美。是您辛苦地把我带大，我衷心地感谢您！

三(5)班 指导老师:李清秋

精彩的杂技表演

■高雅丽姿

今天，我们学校的小记者观看了精彩的杂技表演。

表演之前，只见演员穿着鲜红色的短袖衣和火红色的短裤闪亮登场。我心想：能在冬天穿短衣短裤可真是有超人的毅力呀！观众们的目光都注视着演员，生怕漏掉精彩的时刻。

表演开始了，演员先给我们来了几个前空翻和后空翻。做完前空翻后，演员仅用两个手指就完成了倒立动作，台下的观众已是目瞪口呆。

接下来就是手抛矿泉水瓶！只见演员先把一个水瓶抛起来，再把下一个抛起来并接住上一个瓶子……就这样循环下去，每个动作都那么游刃有余。最精彩的节目是让人看得心跳加速的接球了，只见演员把一个网球高高地抛起来，再用戴在头上的接球的杯子把球稳稳地接住。观众们大声喝彩，演员笑着说：“你们的掌声再热烈点，我就可以接住两层楼高的网球。”台下顿时响起雷鸣般的掌声。演员一下子把网球抛得超高，同学们抬起头望向天空，看到网球真的超过了两层楼高。

“哇，好高啊！”观众们发出一阵阵惊叹。只见演员不慌不忙，仰着脖子，追随着球的运动方向，只听砰的一声，他瞬间接住了网球。“好厉害啊！”“太棒了！”观众们赞不绝口。演员把难度一点点增大，最后居然接到了四层楼高。我们都在为他欢呼，不过他也并不骄傲，继续进行他精彩的表演……

这次精彩的杂技表演真是让我难忘！

四(5)班 指导老师:唐志玲